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 Entrepriseforsikringscertifikat  
 

 

Det bekræftes herved, at den danske folkekirke er selvforsikret på vilkår, der svarer til 

vilkårene for en kombineret entrepriseforsikring, som beskrevet nedenfor: 

 

Forsikringstager:  Den danske folkekirke 

 

Sikrede:   Den danske folkekirke med tilhørende institutioner 

samt entreprenører, hvis disse skriftligt anmoder menighedsrå-

det om det, eller det fremgår af den konkrete aftale.  

 

Dækningen for entreprenørerne er dog begrænset til skader på 

den forsikrede entreprise, samt skader som følge af farligt ar-

bejde. Ved farligt arbejde skal Forsikringsenheden dog oriente-

res om, hvilket af de arbejder, der er beskrevet under punkt C, 

der skal udføres.  

 

Forsikring:  Kombineret all-risk entrepriseforsikring, herunder med dæk-

ning for brand og storm. 

 

Forsikringsselskab: Folkekirkens Forsikringsenhed, Hestemøllestræde 3A, 3000 

Helsingør. 

 

Forsikringen dækker                              Forsikringssum i kr.                     Selvrisiko i kr.  

Risikobetingelser. Se afsnit 3.4 i forsikringshåndbogen eller det uddrag, der er vedhæftet dette certifikat. 

A. All-Risk for bygge- og anlægsarbejder Byggesummen for arbejdsobjek-

tet. 

15.000 kr. 

  

B. All-Risk for bestående bygninger  Storm og brand; nyværdi 

 

Øvrige skader; nyværdi (dog 

kun hvis skaden ikke skyldes 

entreprenørens ansvarspådrag-

ende handling/undladelse). 

 

15.000 kr.  

C. Entrepriseansvar 

 

 

NB: I grundlaget for forsikringen indgår, at der ikke skal udfø-

res: 

 

- midlertidig grundvandssænkning 

- ramning og nedvibrering af pæle og spuns  

- optrækning og opvibrering af pæle og spuns  

- undermuring og understøbning  

- afstivningsarbejde  

- nedbrydningsarbejde  

- sprængningsarbejde 

 

Hvis sådanne arbejder alligevel bliver aktuelle, skal sikrede 

straks orientere Forsikringsenheden skriftligt på fe@km.dk, in-

den arbejdet påbegyndes. 

Den danske folkekirke (som 

bygherre); ubegrænset. 

 

Deltagende entreprenører indtil 

10 mio. kr. (dækker kun ansvar 

ifm. farligt arbejde, se definition 

heraf under pkt. C1.2 i betingel-

sernes afsnit 3.4).  

 

15.000 kr. 

 

 

25.000 kr. 

 

mailto:fe@km.dk


 

 

 

 

 

Forsikringsperiode:  Den fastsatte byggeperiode samt 12 mdr. (afhjælpningsperio-

den). 

 

Særlige betingelser: 

 

I. Varmt arbejde 
 

I det omfang, der foreligger oplysninger om udførelse af varmt arbejde på skadetidspunktet, skal 

sikrede bevise, at skaden ikke er sket som følge af dette arbejde. Følgende betingelser skal være 

overholdt: 

 

a. Sikrede skal fremlægge godkendt aftaleblanket underskrevet af den ansvarlige virksom-

hedsleder, brandvagten og den udførende håndværker. Blanketten skal være under-

skrevet, inden varmt arbejde påbegyndes, 

b. Sikrede skal dokumentere at de håndværkere, der udførte det varme arbejde, havde 

certifikat på at have gennemført kursus om varmt arbejde. Kurset skal være eller svare 

til certifikatuddannelsen i varmt arbejde, gennemført hos Dansk Brand- og Sikringstek-

nisk Institut, samt 

c. Sikrede skal dokumentere, at reglerne for varmt arbejde er overholdt. 

 

Såfremt ovenstående betingelser ikke er opfyldt, og dette forhold er medvirkende til en skades 

opståen og/eller udbredelse, gælder der en selvrisiko på 100.000 kr. ud over forsikringens 

almindelige selvrisiko. 

 

II. Særligt vedr. åbninger i tag og ydervægge mv. 

 

Det er en betingelse for forsikringsdækning, at samtlige åbninger i tag og ydervægge er afdækket 

håndværksmæssigt forsvarligt med egnede, kraftige presenninger. For tagåbninger gælder det 

desuden, at presenningerne skal veje mindst 600 g/m², og at der er sikret frit afløb til tagren-

derne. Afdækningerne skal vedligeholdes løbende, hvilket skal kunne dokumenteres på forlan-

gende. Ved vejrvarsler, der øger risikoen for skader, skal der udvises særlig påpasselighed, hvor 

afdækningen efterses og sikres i forhold til det/de varslede vejrforhold. 

 

Eksisterende vandskader i bygningen skal være fotoregistreret inden entreprisens start. 

 

Nærværende certifikat er et uddrag af de gældende betingelser for folkekirkens selvforsikrings-

ordning og indeholder de særvilkår, der knytter sig til entrepriseforsikringen, hvorfor certifikatet 

skal læses med forbehold for og i sammenhæng med de gældende betingelser vedhæftet dette 

certifikat.  

 

Forsikringsenheden, den 12. juni 2026. 

 
 

 

Rakulan Sivananthan 

https://www.sikringsguiden.dk/raadgivning/raad-om-brand/varmt-arbejde/
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Nedenstående udgør et uddrag af vilkårene for entrepriseforsikringen i afsnit 3.4 i forsik-
ringshåndbogen. Disse vilkår supplerer de almindelige betingelser for Folkekirkens Selvfor-
sikring (bygning og løsøre) i afsnit 3.1 og dækker ligeledes skader, der skyldes brand og 
storm, hvor storm defineres som vindstyrke eller vindstød på mindst 17,2 m/sek. 

 

3.4. Almindelige betingelser for Folkekirkens Selvforsikring (bygge- 
og anlægsarbejder – entreprise) 

 

A FORSIKRING AF ARBEJDS-OBJEKTET (ALL RISKS) 

A1. Forsikrede genstande 

Forsikringen omfatter arbejdsobjektet, de materialer, der er beregnet til at indføjes i ar-
bejdsobjektet og de midlertidige anlæg, der anvendes til udførelse af entreprisen. 

Ved midlertidige anlæg forstås genstande, der er fremstillet eller anskaffet udelukkende til 
brug ved udførelse af den forsikrede entreprise, og som medgår hertil. 

A2. Skader der erstattes 

Forsikringen dækker fysisk tab af og skade på de forsikrede genstande som følge af en 
hvilken som helst uforudset begivenhed med de angivne undtagelser. 

A3. Forsikringen dækker ikke 

A3.1 brand, lynnedslag, eksplosion, eller andre begivenheder, som er dækket under Fol-
kekirkens Selvforsikring (bygning og løsøre). 

A3.2 skader på motordrevne køretøjer, entreprenørmateriel, arbejdsmaskiner, skure, 
værktøj, stilladser og tilsvarende genstande, bortset fra midlertidige anlæg som an-
ført, 

A3.3 normal afhjælpning af fejl og mangler, 

A3.4 skader, der skyldes slid, rust og anden gradvis forringelse eller mangelfuldt udført 
arbejde, mangelfulde materialer eller mangelfuld udførelse af projektering, bereg-
ning eller konstruktion, 

A3.4.1 denne undtagelse er begrænset til den del af arbejdsobjektet, hvori det 
slidte, forringede eller fejlbehæftede indgår, som bliver direkte ramt af ska-
den, men vedrører ikke andre dele af arbejdsobjektet, der bliver beskadiget 
som sekundær følge af den primære skade, 

A3.4.2 skade på de dele af arbejdsobjektet, der er blevet afleveret eller taget i brug, 
jvf. dog pkt. A, 4.1 (afhjælpningsperiode), 

A3.5 driftstab eller andet indirekte tab, 

A3.6 bod for forsinkelse, manglende fuldførelse eller manglende opfyldelse af kontraktlig-
nende forpligtelser, 

A3.7 tab, der viser sig ved manko, når sådant tab kun konstateres ved opgørelse af regn-
skabet eller beholdning. 

A4. Afhjælpningsperiode 

A4.1 I afhjælpningsperioden på 12 måneder, dækkes på policens almindelige og særlige 
betingelser i øvrigt fysiske skader og tab på de forsikrede genstande, mens de be-
finder sig på forsikringsstedet, som følge af: 
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A4.1.1 fejl eller udeladelser i opførelsesperioden og på forsikringsstedet, som først 
konstateres i afhjælpningsperioden, 

A4.1.2 afhjælpning af fejl og mangler, som sikrede i henhold til kontrakten er for-
pligtet til at udbedre. 

 

B FORSIKRING AF BYGHERRES EKSISTERENDE BYGNINGSDELE 

B1. Forsikrede genstande 

Forsikringen omfatter eksisterende bygninger, bygningsanlæg samt løsøre, som til-
hører deltagere i Folkekirkens Selvforsikring, herunder selvejende kirker, præsteem-
beder, provstiadministrationer og Folkekirkens uddannelsesinstitutioner m.v., eller 
som disse bærer risikoen for. 

Det skal præciseres, at de ved entreprisen medvirkende entreprenører og underen-
treprenører ikke anses som deltagere i Folkekirkens Selvforsikring under dette afsnit 
B. 

B2. Skader der erstattes 

Forsikringen dækker fysisk skade på de forsikrede genstande alene som følge af 
arbejdets fysiske udførelse. 

B3. Forsikringen dækker ikke 

B3.1 skader, som ikke skyldes direkte eller umiddelbart arbejde på byggepladsen, eller 
som skyldes bestående bygningsdeles utilstrækkelige og i forvejen svækkede funde-
ring eller konstruktion, 

B3.2 skader, som på grund af arbejdets natur må anses som en uundgåelig eller umiddel-
bar forudseelig konsekvens af arbejdet, 

B3.3 brand, lynnedslag, eksplosion, eller andre begivenheder, som er dækket under Fol-
kekirkens Selvforsikring (bygning og løsøre). 

 

C ENTREPRISEANSVARS-FORSIKRING 

C1. Forsikringens omfang 

C1.1 Forsikringen omfatter deltagere i Folkekirkens Selvforsikrings erstatningsansvar for 
skade, tilføjet personer og ting, som er en direkte følge af den fysiske udførelse af 
den i policen beskrevne entreprise. 

C1.2 Forsikringen dækker kun entreprenørers og underentreprenørers erstatningsansvar 
for skade tilføjet ved, 

- midlertidig grundvandssænkning 

- ramning og nedvibrering af pæle og spuns 

- optrækning og opvibrering af pæle og spuns 

- undermuring og understøbning 

- afstivningsarbejde 

- nedbrydningsarbejde 

- sprængningsarbejde 
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i forbindelse med udførelsen af entreprisen. 

C1.3 Dækningssum for entreprenørers og underentreprenørers erstatningsansvar for: 

Tingskade: DKK 10.000.000 

Personskade: DKK 10.000.000 

Selvrisiko 

Af enhver skade: DKK 25.000 

Anden forsikring 

Er der tegnet forsikring mod samme risiko andetsteds, dækker Folkekirkens Selvfor-
sikring sideordnet og med mindst samme forbehold som denne forsikring. 

C1.4 Forsikringen dækker også ansvar for skadevoldende følger, der opstår efter bygge-
periodens udløb, såfremt de skyldes fejl eller udeladelser begået i byggeperioden 
uden medvirken af senere begåede fejl eller udeladelser, dog kun for sådanne ska-
der, der er anmeldt skriftligt til Folkekirkens Selvforsikring senest to år efter bygge-
periodens udløb. 

C2. Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke ansvar: 

- for skade på ting, som sikrede har til lån, leje, opbevaring, afbenyttelse, befor-
dring eller som af anden grund befinder sig i sikredes varetægt, eller som sikrede 
har sat sig i besiddelse af, 

- for skade på genstande omfattet af entreprisen, 

- som følge af, at sikrede ved aftale eller på anden måde har pådraget sig et 
videregående ansvar end efter dansk rets almindelige regler om erstatningsan-
svar uden for kontrakt, 

- for tab, der skyldes, at entreprisearbejdet ikke opfylder sine formål eller på an-
den måde ikke er konditionsmæssigt, 

- for skade forårsaget af hunde eller ved benyttelse af luftfartøj eller søfartøj, 

- for skade forvoldt ved benyttelse af motordrevne køretøjer, herunder selvkø-
rende arbejdsredskaber. Denne undtagelse gælder dog ikke ansvar for skade 
forvoldt af selvkørende arbejdsredskaber, når disse benyttes som arbejdsred-
skab på arbejdspladsen, og når ansvaret ikke omfattes af gældende lovgivning 
om skader forvoldt af motorkøretøjer, 

- for skade forvoldt af sikrede med forsæt. 

 

D FÆLLES BETINGELSER 

D1. Anmeldelse af skade 

D1.1 Sikrede skal straks skriftligt anmelde enhver skade, der må antages dækket under 
forsikringen til Forsikringsenheden. Sikrede skal give alle oplysninger og yde enhver 
bistand, der er nødvendigt for, at skadebehandleren kan vurdere og opgøre skaden. 

D2. Skadeopgørelse 
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D2.1 Skade opgøres som de normale omkostninger ved nødvendig udskiftning eller repa-
ration af beskadigede genstande til den stand, hvori de befandt sig umiddelbart før 
skadens indtræden. 

D2.2 Tillige dækkes rimelige omkostninger til afværgelse af skade, som er dækket under 
nærværende forsikring. 

D3. Selvrisiko 

D3.1 Ved enhver skade gælder en selvrisiko pr. forsikringssted, se definitionen heraf under 
Folkekirkens Selvforsikring – bygning og løsøre, pkt. 901, på 15.000 kr. 

D3.1.1 Ved skader anmeldt til entrepriseansvarsforsikringen, jf. pkt. C, gælder, 
bortset fra bestemmelsen i pkt. C, 1.3, en selvrisiko på 15.000 kr. 


